



我省全力提升基本民生保障水平

十年来,聚焦脱贫攻坚、聚焦特殊群体、聚焦群众关切,不断增进民生福祉,提高人民生活品质



■海都记者 陈江燕

19日,“牢记使命 奋斗为民”系列主题新闻发布会在福州召开,省民政厅有关负责人介绍我省民生兜底保障、基层社会治理、基本社会服务等情况。民政工作关系民生,连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。党的十八大以来,我省聚焦脱贫攻坚、聚焦特殊群体、聚焦群众关切,全力提升基本民生保障水平,不断增进民生福祉,提高人民生活品质。

推动打造“15分钟近邻服务圈”

全省养老机构和设施 总数达1.8万个

据悉,截至目前,全省共有低保和特困供养对象61.8万人;城市和农村低保平均标准达到每人每年9960元,比2012年分别增长1.6倍和3.7倍。

万人次、支出资金超过19亿元,建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,发放价格临时补贴近5亿元,惠及困难群众915万人次。

先调整建立省、市、县三级未成年人保护工作领导小组协调机制。建立困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴制度,健全“两项补贴”标准动态调整机制,每年惠及残疾人70多万人次。

推广。福州市创新社区治理经验入选中组部“不忘初心、牢记使命”主题教育典型案例。在全国率先开展“区块链+智慧社区”创新试点和社区服务质量认证。

我省在全国率先召开省委全会研究部署养老补短板工作,先后出台“养老二十条措施”等政策文件,养老政策进步指数位居全国前列。省委、省政府连续6年将养老服务工程列入为民办实事项目,全省养老机构和设施总数达1.8万个,养老服务床位总数增加至27.3万张,每千名老年人拥有养老床位近39张。

建成755所乡镇敬老院、1万多个农村幸福院和老年人活动中心等设施,建制村养老设施覆盖率由42%提升至72%,累计新建老年人助餐点1474个,在解决老年人照料护理、文化活动、就近用餐等基本需求方面取得长足进步。

我省于2013年全面建立临时救助制度,比全国统一部署提前一年。十年来全省累计实施临时救助143

加强事实无人抚养儿童保障工作的实施意见和农村留守儿童关爱保护办法,率

我省首创军门社区“13335”工作法,民政部召开现场会总结经验向全国

完善助幼、助教、助医、助老、助困“五助”服务内容,推动打造“15分钟近邻服务圈”。

全省累计建成居家社区养老服务照料中心662所,街道和中心城区乡镇覆盖率由16%提升至100%,

全面免除困难群众基本殡葬服务费,全省42个县市区全面免除居民基本殡葬服务费。持续优化婚姻服务,下放涉外婚姻登记权限,实现省内居民结婚登记“全省通办”,全面取消婚姻登记收费。

1269家行业协会商会减费超1亿元

全省登记社会组织达3.6万家,数量较2012年翻一番。社会组织党组织覆盖率居全国前列,在全国率先试行社会组织年报制度改革,如期完成行业协会商

会脱钩改革,严厉打击整治非法社会组织,清理一批“僵尸型”社会组织。开展“我为企业减负担”专项行动,1269家行业协会商会累计减费超过1亿元,惠及企

业达2.3万家。持续加强社会工作专业人才队伍培育。2022年全省持证社工达2.6万人,报考人数超过4.3万人,比2012年分别增长11倍和12

倍。1101个乡镇(街道)实现社会工作服务站全覆盖,建成64个县级社会工作指导中心和社工总站,服务社区基层工作力量不断增强。

“好男儿就应当保家卫国”

我省举行欢送新兵活动,今年首批205名新兵集结出发

福州将新增 200亩旅游度假区

海都讯(记者 梁展豪文/图) 19日上午,2022年福建省暨福州市欢送新兵活动在福州火车站北广场举行。当天,首批205名新兵带着家乡父老的殷切期盼和美好祝福,即将奔赴陆军、海军、空军、武警等单位,开启军旅生涯。



新兵集结出发

欢送活动上,胸戴大红花的新兵排列整齐、精神昂扬。大家纷纷表示,要继承和发扬“爱国爱乡”“敢拼会赢”的福建精神,努力学习、刻苦训练,为祖国和平与家乡安宁扛好枪、站好岗。

是家属们难掩的不舍。“有点不舍,但也很开心,很支持。”新兵李想的父母告诉记者,儿子今年大学刚毕

业,毕业前夕主动报名参加参军,虽然得知后十分惊喜,但更多的是对儿子的力挺。

“我也是海军退伍,跟他同一个军种,好男儿就应当保家卫国,我很自豪!”李想爸爸激动地说道。

海都讯(记者 罗丹凌) 9月19日,海都记者获悉,永泰县自然资源和规划局发布“关于《永泰县城峰镇高峰旅游度假基地单元控制性详细规划》的公示”。这意味着,福州又将新增一个大型旅游综合体。

车程,交通较为便利,规划总面积13.16公顷(197亩)。

据悉,该规划区位于永泰县城峰镇高峰村西北侧,距永泰县城约6.5公里,从片区到西北边的永泰西互通口约20分钟

规划区的功能定位为集度假酒店、星级酒店、运动中心、停车场等功能为一体的旅游综合体。规划区总用地面积13.16公顷(折合197.4亩),新增商业用地8.6公顷(129亩),新增体育用地2.7公顷(40.5亩),其中已纳入城镇开发边界的为约9公顷(135亩)。

奥运冠军林莉 入职我省高校

海都讯(记者 周宇艺) 连日来,一则“奥运冠军林莉入职福建高校”的新闻在网络上引发了网民和球迷的热议。记者了解到,福建籍中国女排队员、2016年里约奥运女排冠军林莉将进入福建工程学院工作。

级新生开学典礼一消息中看到,林莉被称作体育教研部老师,并作为教师代表发言,“她结合排球运动员职业生涯,分享了个人成长经历,并勉励同学们不负韶华、不懈奋斗,用汗水书写青春,用奋斗成就自我”。

9月19日,记者致电福建工程学院相关工作人员。该工作人员称,目前网络上所流传的中国女排运动员林莉将入职该校的说法属实。

公开资料显示,林莉,1992年出生,福建福清人,原中国女排自由人,曾随队夺得第三十一届里约奥运会女排冠军并获评“最佳自由人”,获得过第十二届女排世界杯冠军、第十三届女排世界杯冠军、第十八届亚运会女子排球冠军等荣誉。

记者在福建工程学院官方微信公众号上,所发布的9月14日下午学校线上线下同步举行的2022

我省下达科技小巨人企业研发投入奖励资金1亿元 79家企业连续两年获奖

海都讯(记者 陈江燕) 9月19日,海都记者从省科技厅获悉,日前,我省向185家科技小巨人企业下达1亿元的科技小巨人企业研发投入奖励资金,此举将带动企业年度研发费用投入近20亿元。其中有79家企业已连续两年获得奖励,这部分企业近两年的研发费用平均增长率超过55%、平均营业收入增长率

超过46%。科技小巨人研发投入奖励资金奖励对象为2021年以来遴选的科技小巨人企业。被列入科技小巨人企业的企业可申请研发费用税前加计扣除政策发生的研发费用奖励,每家企业的奖励金额不超过200万元。

积极培育发展科技小巨人企业,目前科技小巨人企业总数已达到2425家。

领域的企业,净利润率保持两位数的高增长,增长率先其他行业。例如,生物与新医药企业平均净利润增长143.2%,新材料企业平均净利润增长34%,新能源企业平均净利润增长31.7%。科技小巨人企业正逐渐成为我省促进经济中高速增长和迈向中高端水平的的新生力量。

按照省委、省政府强化科技支撑、服务疫情防控与经济社会发展的要求,我省

数据表明,我省科技小巨人培育工作成效显著。去年以来,企业在研发投入、营业收入、利润端等方面的数据都有显著提升;战略新兴产业领域的科技小巨人企业,特别是生物与新医药、新材料、高端装备、新能源等